
1.   

Выполните задание. 

На бесконечном поле имеется длинная горизонтальная стена. Длина стены неизвестна. Робот 

находится в одной из клеток непосредственно сверху от стены. Начальное положение робота 

также неизвестно. Одно из возможных положений робота приведено на рисунке (робот обозначен 

буквой «Р»): 

 

Напишите алгоритм для Робота, закрашивающий все клетки, расположенные выше стены и 

прилегающие к ней, независимо от размера стены и начального расположения робота. Робот должен 

закрасить только клетки, удовлетворяющие заданному условию. Например, для приведенного выше 

рисунка робот должен закрасить следующие клетки: 

  

Конечное расположение Робота может быть произвольным. Алгоритм должен решать задачу для 

произвольного размера поля и любого допустимого расположения стен внутри прямоугольного поля. 

При исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться. 

2    Выполните задание. 

На бесконечном поле имеется горизонтальная стена. Длина стены неизвестна. Робот находится 

сверху от стены в левом ее конце. На рисунке приведено расположение робота относительно стены 

(робот обозначен буквой «Р»): 

 

Напишите алгоритм для Робота, закрашивающий все клетки, расположенные выше стены на 

расстоянии одной пустой клетки от стены, независимо от длины стены. Робот должен закрасить 

только клетки, удовлетворяющие заданному условию. Например, для приведенного выше рисунка 

робот должен закрасить следующие клетки: 

 

Конечное расположение Робота может быть произвольным. Алгоритм должен решать задачу для 

произвольного размера поля и любого допустимого расположения стен внутри прямоугольного поля. 

При исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться. 



3.   

Выполните задание 

Робот находится в левой клетке узкого горизонтального коридора. Ширина коридора − одна клетка, 

длина коридора может быть произвольной. Возможный вариант начального расположения Робота 

приведен на рисунке (Робот обозначен буквой «Р»): 

 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки внутри коридора и возвращающий 

Робота в исходную позицию. Например, для приведенного выше рисунка Робот должен закрасить 

следующие клетки (см. рис.): 

  

 

  

Алгоритм должен решать задачу для произвольного конечного размера коридора. При исполнении 

алгоритма Робот не должен разрушиться. 

Алгоритм может быть выполнен в среде формального исполнителя или  записан в текстовом 

редакторе. 

4.  Выполните задание 

Робот находится в левом верхнем углу огороженного пространства, имеющего форму 

прямоугольника. Размеры прямоугольника неизвестны. Один из возможных размеров 

прямоугольника и расположение робота внутри прямоугольника приведено на рисунке (робот обозна

чен буквой «Р»): Напишите 

для робота алгоритм, закрашивающий четыре угловые клетки прямоугольника. Робот должен 

закрасить только угловые клетки. Например, для приведенного выше рисунка робот должен 

закрасить следующие клетки (см. рисунок): Конечное расположение Робота может быть 

произвольным. Алгоритм должен решать задачу для произвольного размера поля и любого 

допустимого расположения стен внутри прямоугольного поля. При исполнении алгоритма Робот не 

должен разрушиться. 

 



 5. 

Выполните задание.  
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Выполните задание. 

 

На бесконечном поле есть горизонтальная и вертикальная стены. Правый конец горизонтальной 

стены соединен с нижним концом вертикальной стены. Длины стен неизвестны. В каждой стене есть 

ровно один проход, точное место прохода и его ширина неизвестны. Робот находится в клетке, 

расположенной непосредственно над горизонтальной стеной у ее левого конца. На рисунке указан 

один из возможных способов расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой «Р»). 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные непосредственно выше 

горизонтальной стены и левее вертикальной стены. Проходы должны остаться незакрашенными. 

Робот должен закрасить только клетки, удовлетворяющие данному условию. Например, для 

приведенного выше рисунка Робот должен закрасить следующие клетки (см. рис.). 

7. 

Выполните задание.  

На бесконечном поле имеется вертикальная стена. 

Длина стены неизвестна. От верхнего конца стены 

вправо отходит горизонтальная стена также 

неизвестной длины. От правого конца этой стены 

отходит вниз вторая вертикальная стена неизвестной 

длины. Робот находится в клетке, расположенной 

справа от нижнего края первой вертикальной стены. 

На рисунке указан один из возможных способов 

расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой 

«Р»). 

Конечное расположение Робота может быть 

произвольным. Алгоритм должен решать задачу для 

произвольного размера поля и любого допустимого 

расположения стен внутри прямоугольного поля. При 

исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться. 

 



На бесконечном поле есть горизонтальная и вертикальная стены. Правый конец горизонтальной 

стены соединен с нижним концом вертикальной стены. Длины стен неизвестны. В каждой стене есть 

ровно один проход, точное место прохода и его ширина неизвестны. Робот находится в клетке, 

расположенной непосредственно слева от вертикальной стены у ее верхнего конца. На рисунке 

указан один из возможных способов расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой «Р»). 
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Выполните задание. 

 

На бесконечном поле есть горизонтальная и вертикальная стены. Правый конец горизонтальной 

стены соединен с нижним концом вертикальной стены. Длины стен неизвестны. В горизонтальной 

стене есть ровно один проход, точное место прохода и его ширина неизвестны .Робот находится в 

клетке, расположенной рядом с вертикальной стеной слева от ее верхнего конца. На рисунке указан 

один из возможных способов расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой «Р»). 

9. 

Выполните задание. 

 

На бесконечном поле имеются четыре стены, соединенные между собой, которые образуют 

прямоугольник. Длины стен неизвестны. В левой вертикальной стене есть ровно один проход, в 

нижней горизонтальной стене 

также есть ровно один проход. Проход не может примыкать к углу прямоугольника. Точные места 

проходов и ширина проходов неизвестны. Робот находится около нижнего конца левой вертикальной 

стены, снаружи прямоугольника и выше нижней стены. На рисунке указан один из возможных 

способов расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой «Р»). 

 

 

   


